
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

PORTO LUCENA 
 

Praça Dom Felipe de Nadal, 138 – Centro  
Cep: 98.980-000 – Porto Lucena-RS - Fone: (55) 3565-1340 

camara@camaraportolucena.rs.gov.br   /  secretaria@camaraportolucena.rs.gov.br 

ATA N° 021/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 18.12.2023 - 19:00 HORAS 

 

 

Vereadores estiveram reunidos na 21ª Sessão Ordinária, no dia 18 de dezembro de 2023, às 

19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, na presença dos 

Vereadores: Adelmo Martinelli, Delmo Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, João 

Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina 

Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Verª. Douglas Fernando Schulz. 
 
 

Apreciação da Ata nº: 020/2023 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 057/2023: ESTABELECE DESCONTO PARA PAGAMENTO DO 

IPTU NO EXERCÍCIO DE 2024. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE LEI Nº 058/2023: DISPÕE SOBRE OS CRITÉRIOS DE PROMOÇÃO NA 

CARREIRA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

O projeto foi aprovado por 5 votos favoráveis e 3 votos contrários, sendo estes dos 

Vereadores Douglas Fernando Schulz, Juares Adelmir Maidana e Regina Lopes. 
 

PROJETO DE LEI Nº 059/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 10.000,00. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE LEI Nº 060/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 322.391,68. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

 

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Disse que está satisfeito e grato por terem chegado a mais um ano de mandato na Câmara 

Legislativa, onde muitos projetos vieram até essa Casa, todos eles foram discutidos, uns foram 

aprovados, outros não, mas aqui é a Casa da Democracia, onde talvez alguns colegas 

discordem, mas tudo isso faz parte da governabilidade e a política em si é  composta por várias 

ideologias e ideias que são representadas por eles, vereadores, que cada um que está ocupando 

um assento nesta Casa, representa uma parcela de eleitores que pensam como eles. Disse que se 
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sente satisfeito, dizendo que tudo o que fez, todas as decisões que tomou, que está com a 

consciência tranquila, mesmo que às vezes alguém não aprove, mas que fez o que deveria fazer 

como vereador, pensando no município. 

- Comentou que, com todas as intempéries, com tudo o que ocasionou, não apenas no nosso 

município, mas em todos os municípios da região, como enchentes e vendavais, ainda assim 

conseguimos chegar ao fim do ano com os pés no chão, fazendo o máximo que poderia se 

fazer, dizendo que tem certeza, ele, como líder do Governo, que sempre que teve em contato 

com o Prefeito, comentando que já foi Prefeito, e sobre as responsabilidades do mesmo, que às 

vezes as coisas não se conseguem fazer da maneira que se quer. 

- Disse que deseja que o ano que vem seja um ano melhor do que esse, não que esse ano tenha 

sido um ano péssimo ou ruim, mas que não foi dos melhores, mas que acredita que o ano que 

vem tem esperança de que tudo melhore. Comentou sobre o ano de 2024, que é o último ano 

dessa Legislatura, dizendo para torcermos que seja um ano bom e que dê tudo certo, que o 

nosso município consiga realizar tudo, ou grande maioria do que o povo precisa e merece. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Comentou que estamos na última Sessão e que terá eleição, que não sabe quem será a nova 

Mesa Diretora, e que se fala muito em economia na Câmara, citando os microfones com 

problema, e o fato que aconteceu na Sessão Comemorativa, de não ter um som apropriado par 

ao evento, o que acaba refletindo mal para o Legislativo, dizendo que sobra muito recurso, que 

é devolvido para o Município, que nem é devolvido, porque não é repassado para a Câmara, 

mas que tem essas coisas que é preciso se valorizar, dizendo que ele é do tempo que a primeira 

vez que se elegeu os móveis velhos da Prefeitura vinham para a Câmara, citando alguns, 

dizendo que agora melhorou muito, mas que acha que, situações como aquela da Sessão 

Comemorativa que acaba dando transtorno, que não precisa disso e se pode evitar, com pouco 

recurso. Disse que esses microfones que tem, quando assumiu a presidência da Câmara em 

2010, a Sessão era gravada com um gravador e uma fita, e quem fazia as atas tinha que ficar 

escutando, e aí pensou em dar uma melhorada e até hoje estão aí os microfones, que é uma 

coisa que traz uma visão diferente para eles, como Câmara de Vereadores. 

- Comentou que o colega João falou sobre divergências, dizendo que aqui é um lugar de 

discussão, mesmo que fossem todos do mesmo partido, haveria discussão. Disse que o que é 

discutido aqui, fora não ele não muda nada, eles continuam sendo colegas, mas que aqui dentro 

estão para discutir e divergir mesmo, dentro do respeito, tratando todos com respeito, dizendo 

que sempre se coloca no lugar do outro. Comentou sobre as críticas, dizendo que prefere que 

receba críticas, porque é uma maneira de tentar melhorar naquilo que foi criticado. 

- Desejou um Feliz Ano Novo para todo mundo, que tenham um ano de 2024 mais leve e que 

seja um não melhor do que 2023, com muita saúde e que durante o ano todo as coisas 

transcorram da melhor maneira possível. 
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Ver. Adelmo Martinelli: 

- Comentou sobre o Projeto de Lei nº 057/2023, que é sobre o desconto do IPTU, onde ele e o 

colega João Paulo fizeram uma proposição para que se desse um desconto maior para o idoso 

que recebe até 2 salários mínimos, mas que não veio esse desconto. Comentou que, falando 

com o Executivo, a justificativa é que seria uma renúncia de receita dar esse desconto maior par 

aos idosos, mas que isso não está descartado, dizendo que ano que vem vão continuar pedindo e 

espera que o Município tenha mais receita e que eles consigam esse desconto diferenciado para 

o idoso que recebe até 2 salários mínimos, citando como exemplo os 15% de desconto para 

quem pagar à vista, que, por exemplo, fosse dado 20% para esses idosos, que é uma atrativo a 

mais, e um reconhecimento a mais para os nossos idosos que a vida inteira contribuíram com 

impostos. 

- Disse que considera o ano de 2023 até um ano positivo, apesar das intempéries que teve no 

tempo, que tiveram novas ruas sendo pavimentadas, um recurso que foi buscado através da 

Caixa Econômica Federal, que só foi possível esse recurso porque o Município tinha superávit 

para pegar esse recurso, comentando a respeito dos juros, que não é caro. 

- Comentou que, infelizmente nossas estradas estão bastante danificadas, devido às chuvas, mas 

que vamos torcer para que no ano que vem, assim como já está sendo feito agora, que nossas 

estradas voltem a ser recuperadas. 

- Desejou a todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Pediu para que se envie um Ofício com votos de pesar para a família de Ramão Bueno. 

- Agradeceu a Rádio Navegantes por ter lhe enviado um ofício lhe agradecendo pelo ofício que 

mandou sobre a Chegada do Papai Noel. Comentou que a Fundação Navegantes com certeza é 

um grande dos grandes orgulhos de Porto Lucena, que leva o nome de Porto Lucena para toda a 

região, e hoje é uma potência. 

- Pediu para que se envie um ofício para os senhores Airton e Anderson, donos da Banda G10, 

uma banda que está levando o nome de Porto Lucena em todo o Estado, Paraná, Santa Catarina, 

Argentina, uma banda que está fazendo sucesso. 

- Comentou que acha que tivemos muitas conquistas nesse ano de 2023, citando que a prova é 

que conseguiram resolver essa questão dos asfaltos, que é um cartão de visita, e sempre teve 

esse problema de buracos e o Prefeito conseguiu esse financiamento, que foi aprovado na 

Câmara, e hoje nossa cidade está muito bonita. Disse que conversou com o Gustavo e que tem 

2 emendas parlamentares que se sair, e acha que vai sair, vão conseguir concluir a maioria das 

ruas da cidade. Comentou sobre a situação financeira, que pensa que hoje Porto Lucena tem 

crédito em qualquer comércio onde vai, coisa que não era assim, que é um avanço, uma vitória 

da nossa Administração, além de outras coisas que estão em encaminhamento. 

- Comentou sobre uma notícia para o pessoal da Linha 8 de Maio, dizendo que em reunião com 

o Prefeito sobre a ponte, que as madeiras não dependem da Prefeitura, foram compradas, foram 
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pedidas e só falta o serralheiro entregar para ir lá e resolver, que está tudo acertado e vai ser 

resolvido. 

- Comentou que, desde que é Vereador, pela primeira vez, 3 anos sem tirar uma diária, 

nenhuma viagem e nenhuma diária, só que isso ninguém divulga. Disse que antes, quando 

viajavam, a primeira coisa era: “Vereador foi a Porto Alegre, Vereador foi não sei onde...”, 

dizendo que agora poderiam divulgar que há 3 anos o Vereador Minho está sem retirar 

nenhuma diária. Disse que quando tirava diária, era criticado, e agora que não tira, ninguém 

fala. 

- Comentou sobre a Sessão Comemorativa, dizendo que foi tudo muito lindo, que as pessoas 

gostaram muito, que comentaram que foi muito bem a Sessão, homenagens muito bonitas. 

Parabenizou a todos os envolvidos. 

- Desejou a todos um Feliz 2024 e um Feliz Natal, com muita paz, muita saúde e muita alegria. 

- Comentou que o Prefeito está muito focado em fazer as coisas, embora seja o último ano, mas 

que ele tem muitos projetos que quer desenvolver, dizendo que isso é bonito, pois muitos 

prefeitos que no último ano, quando não podem se reeleger, se acomodam, e o nosso não, o 

nosso está com vontade de fazer e deixar uma imagem boa da Administração dele, fazendo 

tudo o que pode. 

 

Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Comentou sobre as Ensiladeiras, que vem sendo muito cobrado, dizendo que tomara que dê 

certo até o final do ano, que venham essas Ensiladeiras para a safrinha.  

- Comentou sobre as estradas, dizendo que sabe que a Administração está ajeitando, mas pediu, 

para que a Administração veja a possibilidade de dar uma agilizada para fazer o patrolamento 

das estradas, que está chegando a safra do milho. 

- Comentou que foi cobrado para que seja feito o patrolamento da estrada que passa no Sr. 

Cláudio Schneider e que chega até a Vila Defesa Civil, que está bastante danificada. Comentou 

que há uns 2 ou 3 anos, foram feitas as valetas, e tinha ficado muito bom, mas que agora as 

valetas estão trancando novamente, em frente do Maiquel Limana, pedindo para que a 

Administração dê uma limpada de novo para que a água não fique no meio da estrada quando 

chove. 

- Pediu desculpas para os colegas se, em algum momento, ofendeu alguém, dizendo que a 

intenção nunca foi essa, que eles discutem, que cada um tem a sua opinião, e que se alguém se 

sentiu ofendido, pede desculpas. Disse que, dentro da Casa, tem o seu posicionamento, mas que 

lá fora são todos amigos, não que aqui sejam inimigos, mas cada um tem o seu posicionamento, 

pedindo desculpas mais uma vez. 

- Agradeceu os funcionários da Casa pela atenção, que sempre lhe ajudaram quando precisou. 

- Desejou um Feliz Natal e um Feliz Ano Novo para todos, que o ano de 2024 seja repleto de 

alegria e saúde. 
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Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Comentou sobre o ano difícil, de desafio, um ano desafiador, ainda que nosso município até 

passou por diversos temporais, atingindo algumas famílias no interior, mas que outros 

municípios passaram por situações bem mais difíceis. 

- Deixou o seu pedido de perdão aos colegas, que aqui eles defendem o povo, defende uma 

comunidade e têm divergências políticas, mas que não têm nada um contra o outro, que 

trabalham aqui dentro e que na rua, no circular, não têm nada um contra o outro, que vivem 

numa época de liberdade de livre expressão, onde podem falar e ouvir aquilo que queremos 

sem serem proibidos. 

- Deixou para os munícipes de Porto Lucena, o qual esteve entrando em contato com o 

ALIBEM, a oportunidade de emprego, quando o motorista desse ônibus que sai de Porto 

Xavier, se conseguisse mais dez funcionários aqui de Porto Lucena para trabalhar no ALIBEM, 

esse ônibus entraria aqui na praça, dizendo que é uma oportunidade para quem está 

desempregado.  

- Pediu para que a Casa envie um ofício para a Associação Moriá, da Rádio Moriá, onde teve a 

programação junto com a Administração e os parceiros, onde deu um evento lindo. 

- Pediu para que a Administração dê uma olhada com carinho nas estradas do município, 

dizendo que ele é muito cobrado, mas que como vereador, ele é limitado, comentando sobre a 

situação das estradas. 

- Desejou um 2024 cheio de saúde, com as bênçãos de Deus. Desejou também um Feliz e 

abençoado Natal a todos. 

- Agradeceu por esse ano ter participado da Mesa Diretora, que foi uma experiência nova, e 

uma experiência diferenciada. 

 

 

- Neste momento, o Vereador Delmo Ricardo Tissot precisou ausentar-se da Sessão por 

motivos de saúde, pedindo autorização para a Presidente, que lhe concedeu. 

 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Disse que acredita que, como vereador, tem projetos que há discordâncias, tem uma pressão 

para um lado, pressão para o outro, mas viu que o Prefeito, ser gestor não é tão fácil e tão 

simples para tomar decisões e acredita que ele faz pensando no quadro de funcionários quando 

dá um aumento para um, ele pensa no geral e assim agora ele pode nos dar, que vai conceder, 

acha que 5% de aumento, e mais 100 reais no Vale Refeição, pelas informações que recebeu, 

então vê que o Prefeito se preocupa com o quadro geral e não apenas com uma classe, que deu 

toda aquela polêmica, e que se não fosse ter aprovado, não teriam esse aumento para todos, 

dizendo que às vezes a gente toma uma decisão e desagrada uns e agrada outros, mas que a 

intenção não é querer machucar, nem desmerecer ninguém, porque doída para quem perde, mas 

que aqui é um lugar para discutir, discordar, onde cada um faz a sua política. 
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- Parabenizou a Rádio Moriá, em nome do Benetti e todos os envolvidos, comentando sobre o 

evento que aconteceu. 

- Comentou que nunca teve a intenção de magoar ninguém em suas falas. 

- Agradeceu o pessoal da Casa, que sempre que precisou foi muito bem atendido. 

- Comentou sobre as estradas, dizendo que agora, pelo que sabe, terão 3 patrolas, onde duas vão 

patrolar onde dá para patrolar e uma vai no cascalhamento, que vão tentar atender a demanda 

principal. 

- Desejou um Feliz Natal e um próspero 2024, com muita saúde e disse que “com a humildade 

e a verdade, o cara não teme”, que é um ditado que o seu avô sempre dizia. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Disse que esse ano fez uma avaliação de todo o processo e se pôs a escrever, e fez uma leitura 

daquilo que escreveu, sendo o seguinte: 

“Nobres colegas, Mesa Diretora, que ora finda os seus trabalhos para o ano de 2023, após a 

eleição que teremos hoje, funcionários desta Casa, visitantes e telespectadores do Facebook da 

nossa Live.  

Esperei sinceramente, esperei, que nessa noite, o Executivo Municipal encaminhasse a essa 

Casa Legislativa o ofício do Deputado Pedro Westphalen, referente aos 190 mil, o pagamento 

de recurso realizado no dia 11 de dezembro, na modalidade de transferência especial, relativa a 

contrapartida necessária por parte dos moradores para a realização do calçamento público da  

Rua Uruguai e da Vila da comunidade da Linha Nova Norte. Que pena, não veio. 

A prova das falácias, tanto do Executivo Municipal, quanto desta Casa Legislativa, que não 

existe bandeiras politicas, trabalhamos em prol do município, a prova está aí. Mas peço que a 

população destas localidades não sofra isso, e se tenha consciência de se realizar essa obra o 

quanto antes pois se trata também de saúde pública. 

Nesta última sessão do ano venho aqui agradecer a todos os munícipes que me apoiam nesta 

caminhada, o meu marido, que quando eu comecei a pensar em algum caminho político, foi a 

primeira pessoa que procurei e pedi a ele se ele me apoiaria, gratidão Luiz, por estar sempre a 

caminho comigo, que no decorrer deste ano, apoiam a minha caminhada, onde o meu objetivo 

principal é representear a cada um e cada uma de vocês, na garantia dos seus direitos 

constitucionais, o que é para um, deve ser para todos. 

Passamos por um ano turbulento, onde vivemos vários acontecimentos climáticos, e não 

conseguimos vislumbrar como uma Casa Legislativa, onde os interesses de alguns prevalecem 

sem se querer pensar num processo de acesso a coletividade. Segundo Nicolau Maquiavel, 

considerado o pai do pensamento político moderno, o fim justifica os meios ou os fins 

justificam os meios; é uma paráfrase, contemplada no livro “O Príncipe”, significando que se 

os objetivos forem importantes o suficiente, qualquer método para os atingir é aceitável, os 

governantes devem usar qualquer meio necessário para alcançar seus objetivos políticos e se 

manter no poder, mesmo que isso envolva situações imorais ou antiéticas, mas todos usam a 

frase: “É para um bem maior”. 
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E o cidadão de Porto Lucena sabe muito bem do que eu falo. Políticos falam em alto e bom 

tom, o povo esquece das coisas que aconteceram, depois somente comemoram os resultados e 

ficam todos bem, todos ficam felizes. 

Falando em felicidade passageira e formas de iludir, como podemos ter dentro desta Casa, 

pessoas que se portam ao ponto de garantir grandes feitos, sabendo que os projetos de leis que 

ora aprovam, são inconstitucionais, ou que até mesmo, dentro das previsões orçamentárias, não 

são capazes de garantir no orçamento repasses verídicos  para que tal feito aconteça. Ou ser 

usados recursos da Saúde para garantir pagamentos de benefícios a uma única só pessoa num 

ano em que promete redução de milhões aos valores repassados aos municípios para o SUS. Ou 

até mesmo quando esperamos que projetos de leis que contemplam o rateio dos repasses dos 

FUNDEB, entre todos os funcionários de uma classe, que fazem jus a este recurso, e não 

venham até esta Casa Legislativa e sim uma lei que tira vantagens, garantias fixas, de uma 

classe distinta. 

Como podemos estar felizes, se quase 200 mil reais foi gastado na compra de um elevador, 

instalado já há anos, sem fim legítimo a saúde pública, 15% do Livre para ser usado para ser 

usado para completar a cota. E quando falo em saúde pública e de recursos que devem ser 

usados por todos, e não por uma minoria, enquanto temos que implorar por consultas e exames 

que necessitam os pacientes, e esses não conseguem pelo SUS, e implorar por ajudas de custos 

para esse fim, ou até mesmo por calçada pública que dá acesso a secretaria de Saúde ao 

Hospital São José, completamente intransitável, tão pedida por tantos nesse Casa e até agora 

nunca arrumada, sabendo que não é somente responsabilidade do proprietário, mas também da 

Administração da Municipalidade, a quem cabe zelar pela manutenção desse passeio de uso 

comum, através de seu poder de polícia. O dano causado a pedestres, por má conservação de 

calçada, torna no Município responsável pelas indenizações, junto ao proprietário.  

E a reforma da tão sonhada pracinha da Dom Felipe de Nadal? Aprovada por esta Casa, 

justificada o recurso, não conseguimos completar tal feito. E as nossas crianças estão ali, as 

mães vendo a necessidade e nada sendo feito. E as academias de saúde? As comunidades 

ansiosas para receber e até agora nada.  

Sem falar dos nossos agricultores, quanta luta, quanto questionamento. Esqueci, 2024, ano 

eleitoral. Espero que os eleitores não sejam como a Alice no País das Maravilhas, onde, 

perdida, Alice pede para o Gato:  

“- Gato, pode me dizer qual é o caminho que devo tomar?” 

“- Isso depende muito do lugar para qual você quer ir, diz o gato.” 

“Eu não sei para onde quero ir – disse Alice.” 

“Se não sabe para onde ir, qualquer caminho serve – o gato responde a ela.” 

Sempre procuro dar o máximo e o melhor de mim, em tudo aquilo que me proponho a fazer, 

mas restrinjo as minhas capacidades, por isso nunca posso ir além da limitação como a de 

vereadora. Mas sempre consciente da missão na vida terrena, e tudo aquilo que vem a mim. 

Parar, estagnar, jamais; e sim caminhar em busca de dias melhores, praticar o bem, amar o 
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próximo e a Deus, sem hipocrisia, detestando o mal, apegando-se ao bem. Em romano se lê: 

amar cordialmente  uns aos outros com amor fraternal. 

Quando primo pela excelência do meu trabalho, vou aos mínimos detalhes, ao fim de que em 

nenhum momento se possa comtemplar algum erro, mesmo assim não somos perfeitos mas 

estar disposto a aprender e buscar conhecimento deve ser uma constante na vida de qualquer 

ser politico. 

Falar sobre os princípios expressos na Constituição Federal, legalidade, impessoalidade, 

moralidade, publicidade e eficiência, antes de tomar qualquer decisão, o gestor público deve 

pautar-se por eles, a fim de que o ato praticado não seja declarado inexistente. Fico triste ao 

ouvir certos políticos, que a partir de agora devo pensar em mim, ficando longe daquilo que 

prometeu em 1º de janeiro de 2021: 

 “PROMETO EXERCER COM DEDICAÇÃO E LEALDADE O MEU MANDATO, 

RESPEITANDO AS LEIS E PROMOVENDO O BEM GERAL DO MUNICÍPIO.” 

E nesta noite, rogo a Deus, nobres Edis, que ilumine a cada um de vocês, principalmente a 

você, Senhora Elisandra, que possa ser firme na sua caminhada e não usada somente como um 

nome que ocupou essa cadeira, sem muitas vezes, ter voz e vez, como contemplamos aqui 

varias vezes. Continue sendo mulher, seja guerreira, tenha posicionamento e não se intimide a 

gritos e atos de autoritarismo, se seres impolidos, de culturas hierárquicas, que tem como sua 

Casa o Legislativo, e acima de tudo, fazem da Prefeitura Municipal uma extensão a esta Casa 

Legislativa. 

E peço encarecidamente mais uma vez, por mais um ano consecutivo, senhores e senhoras, que 

essa Casa invista valores na colocação de microfones e na transmissão das Lives, pois como 

queremos pessoas vindo contemplar as sessões e não consegue  escutar o que aqui dentro se 

fala, e das Lives para que no conforte de suas casas, os munícipes possam assistir com sua 

família, com a qualidade e a dignidade as sessões oras feitas. E essa estrutura, apresentada no 

ano de 2023, não me representa. 

E a você munícipe de Porto Lucena, quero desejar um abençoado 2024, a cada colega que 

sempre tivemos aqui, como disse cada um, prezando pelo ato democrático que existe dentro 

dessa Casa Legislativa, tenham um feliz e abençoado 2024, e tenha certeza que eu, Regina 

Lopes, a qual tenho orgulho sim do sobrenome que carrego, Lopes, sim, falo alto, me posiciono 

alto, defendo dentro do processo da legalidade o povo sim, sou a vereadora que te representa, 

estará aqui no ano de 2024 para defender o seu direito e aprimorar para que as políticas 

públicas sejam igualitárias para todos e todas, fui eleita sim, om 168 votos, mas hoje, graças a 

confiança de cada uma e cada um de vocês, no trabalho que realizo, represento a grande 

maioria do Município de Porto Lucena, Feliz Natal e próspero 2024. 
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Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Comentou sobre a última sessão do ano, dizendo que passou por uma experiência, assumindo 

a presidência, muito gratificante, com conhecimentos e enfrentamentos que nunca tinha 

acontecido.  

- Comentou que fez melhorias sim, mas que nem todas conseguiu executar, pois teve 

empecilhos, pessoas que não retornaram, citando o som, que esteve correndo atrás de uns 

quantos, mas que não obteve resposta, nem retorno. Citou o que aconteceu na Sessão 

Comemorativa, onde tinham o microfone, e deu um empecilho, dizendo que errar é humano, 

que ninguém é perfeito e a gente tem controlar e aceitar os erros, que acontecem. Disse que, 

depois do que aconteceu com o microfone, foi passado com os microfones da mesa, e o pessoal 

falou no outro dia que depois que tirou o microfone, deixando só os microfones da mesa, a Live 

ficou melhor. Disse que nunca se negou a arrumar os microfones, que tinha planos, mas como 

queria valorizar os comerciantes locais, não conseguiu encaixar, e que foi procurado pra fora e 

não obteve retorno. Comentou sobre algumas melhorias que fez na Casa, citando as cadeiras 

que foram arrumadas, as cortinas que foram trocadas e outros itens. 

- Agradeceu, por tudo que passou neste ano, todos os que puderam ajudar, pedindo desculpas 

para alguém que ela não pode atender, comentando sobre algumas discussões dentro da Casa, 

dizendo que isso são ofícios do trabalho. 

- Comentou que foi um ano de bastante promoções, dizendo que participou praticamente de 

todas as promoções, e parabenizou todas as comunidades que realizaram festas, que fizeram 

grandes eventos, citando o Natal na Praça, com a praça bem decorada, o Prefeito, junto com o 

CRAS, atrás de colaboradores, que ajudaram e em cada enfeite, está o nome. 

- Comentou que participou da formatura, assim como outros colegas, dizendo que a sua filha se 

formou, comentando sobre a formatura, agradecendo ao colégio República Argentina por 

prestigiar, e educar os nossos filhos. 

- Comentou que houve bastante pedidos de estradas esse ano, dizendo que o clima não 

colaborou, que as estradas foram muito prejudicadas e que espera que, com os recursos que 

vieram, que o Prefeito dê uma olhada com carinho para os produtores do interior, ver o que 

pode fazer no seu andar da sua carruagem, com calma e no seu tempo. 

- Agradeceu a sua família e ao seu marido por todo o apoio. 

- Comentou que foi procurada a respeito das ruas da Vila Defesa Civil e também a respeito do 

Aterrado, pedindo para que se dê uma passada por lá. 

- Leu a seguinte mensagem de final de ano: “É tempo de agradecer e renovar a esperança. Que 

a luz divina continue a guiar nossos caminhos, que Deus nos fortaleça na luta pela 

concretização dos sonhos e do nosso povo. Em 2024 estaremos juntos em favor da cidade de 

todos. Desejo um Feliz Natal e um Ano Novo com muita esperança e prosperidade. Uma 

homenagem da Câmara de Vereadores de Porto Lucena.”. 
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Em seguida, a Presidente, Verª. Elisandra Lucineia Olsson, suspendeu a Sessão por 5 minutos, 

para formação das Chapas para a Mesa Diretora de 2024. 

 

 

Logo a seguir, a Presidente deu continuidade à Sessão para eleição da Mesa Diretora para o ano 

de dois mil e vinte quatro (2024). Primeiramente, anunciou o protocolo da Chapa nº 01, tendo 

como membros: Presidente: Ver. Adelmo Martinelli; Vice-Presidente: Ver. Delmo Ricardo 

Tissot; 1ª Secretária: Verª. Elisandra Lucineia Olsson; e, 2º Secretário: Ver. João Paulo 

Smolski. Depois, anunciou o protocolo da Chapa nº 02, tendo como membros: Presidente: Verª. 

Regina Lopes; Vice-Presidente: Ver. Juares Adelmir Maidana; 1º Secretário: Douglas Fernando 

Schulz; e, 2º Secretário: Ver. João Paulo Smolski. 

 

Executada a votação em cédulas impressas, a Presidente chamou a Assessora Jurídica, Lígia 

Daiane Fink, para o escrutínio dos votos, sendo apurados 05 votos favoráveis para a Chapa nº 

01 e, 03 votos favoráveis para a Chapa nº 02.  

 

Sendo assim, a Presidente, Verª. Elisandra Lucineia Olsson, declarou como eleitos para a Mesa 

Diretora do ano de 2024, os membros representados na Chapa nº01, composta pelos seguintes 

Edis: 

 

 

Presidente: Ver. Adelmo Martinelli (MDB), CPF: 273.918.500-63;  

Vice-Presidente: Ver. Delmo Ricardo Tissot (PDT), CPF: 249.817.100-20; 

1º Secretário: Verª. Elisandra Lucineia Olsson (PDT), CPF: 002.486.870-18;  

2º Secretário: Ver. João Paulo Smolski (MDB), CPF: 907.801.750-34. 

 

 

E em ato contínuo deu-se a posse aos membros eleitos para a gestão do Legislativo no ano de 

dois mil e vinte quatro (2024).  

 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, a Presidente, Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, 

encerrou a referida sessão. 

 

 

 

 

 

 

 




